Irinyi Jénos
Kozepiskolai Kémiaverseny A szamitdsi feladatok megoldésai
GySr, 1992, mé ius 2. o '

1. van: 1000 g viz, 5 mol g 17

kivalik 6+2,5 mol viz, 2.5 mol ! aCly merad (1030- 6 2,, 17-x)g viz = 500 ¢ viz

elpirolog X g viz B ebbdl x= 230 g 23%

marad 500.¢ viz, 2,5 mol Mgll, T o 10p

2. 2 micl NHx~ 01445 N, vagyis 001476,40 = 17,5% 8 & cséﬁi el J<s
tehét a sav is tertalmez nitrogéqE;Lleeiék HNOD %, waq (gMa07) > LG
A lehotsdges sik: NHuNOg, vagy NignOs N bk an~ >
M tartalmuk: 43,75% - 35%, 7 tehdt NghGs > L@,¢¢¢r

(A hiponitriteké még macasabh)

. Az coyeniet: 2 CxHy'+'25 05 3 2x 0Oy + yHp0 + (25-2x-y/2) 0y 25

Az Zsszes égé termék (z5+y/1) mol tehdt 3y =25+y/2

]
=

A

amibsl y = 10 . 4 f; 35

A maracék COo-0y elegyre: 2% +44(1-Xg ) 41,6,

eobil Xg = 0,2 Xeg=0,8 . - T *n
2 : 2
A msradéx U, tehdt negyedrésze a C0p-nak, azaz:
75-2x-5 = 0,5x , ebbsl x= 8 ,
i képlet: CqHyg, (megfelel a dimetilbenzolénak). 2D

4. 1509C: v= 75 w0, py = 7,38 kPa, Ty= 313 X;
X

)
ny=p1v/RT = G,2

kmol viz= 3,83 ko 4p

2 - - ~ - )
16°C: vo=75 m”, p9= 1,23 kPa, Ty = 203 K; no= 33,0392 knol. 4
Tohdt kondenzdl (0,213-0,029) mol, azaz 2,132 kg viz (£1,5%) 2

5. Az egyenletek: 303?~ + T+ HyO = 50,27 4+ 277 4 2 HY (1 Tpel §0:27)

+ Iy = G077 + 2 17 (1 Tg~ 2 505%7) 2p
szulfat 1,2 millimol Jjsdot mér

fisszesen hozzdadunk 5,0 millimecl Jodot

\J

377
2431 = 2,4 mmol tio
A keverekre fogyott 2,73 smol jdc i
Ha x mmol tioszulfét és y mmol szulfit van, akkor.

C,5x +y = 3,' s az dssztomeg: 2489x+252y= 15C0 J- 4n
k két egyenlethb8l x = 4,45 mmol, A tioszulfdét/szulfit mdlarény 2,02 1o
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A folyamat brutto egysnlete: 2 NeCi + 2 Hgn._ZE> Hy + Cly + 2 NaOH
(vagy: C17 + 2 PZC *_Tf5 Ho + 0o + 2 DHT)
Az NaQH-tartalom: 2,5 mmol NaOH/1C g oldat. . |
Az oldat 6sSszﬂere m=(10C-x"36, S)U; NaJH- tertalma ywo“-m 0,25 millimol
tehdt x= 0,25(100-x35,5)-10" 3 amibil , x= ?be 15672 rol {alH 7
tehdt 607 cm” (Hy+Cly) képzliditt. A tilLrS N,0242 F = G,66 Ah -
[a] ks L2107 | ,
. a) Az ardny: = = = 0,18 tehst 12 =T15,25%-acetét

( -, 75% protanilt)

b) ha [H*] = Q0,1 mol/dm , a&kor az ardny 1, 5 ’”'“,-ekxor;kb 0,018% acetdt

(9%,%%% protondlt)

. Legyen 1 mol metén és x mo 02

egyensilyban (1-y) CHy, (x y) £0,, 2y G és Ly Hzf_osszcsen (1+x+?y)
A £G5/CH, arénybdl: x= 2-y, (teﬁat az tisezes mol 3+y).
Az dssztimeg: (l6+x-44) g, a CO tomege. 2y+28 = 56(2-x) -

A 0,6(Qe+bax2 = 56(2-x) ecyPhlBTD;l x=1,43  59% €0y

Eayenstlyban 1,13 mol CG, ugyanannyi Ho, 0,435 mol CHy, 0,87 mol CO; .

Szazalékban: 12,2% CHy, 24,4 % C0a, 31,7% €O, 21,7% Hy
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Irinyi Jdnos
Kozépiskolai Kémiaverseny Az elméleti feladatok megoldésa

1

Gyir, 1992. mdius 2.
1. /1ltaldnos kémia: Hsszesen 20 pont.

.~ -— > z ’ ] —

1. Ho:kd. 2,5°1087, Ho0: ko, 3,3-18%2) gydmént 1,75-167

2.a8)5Cg b)Cig c) S0 g

3. 2) d,rc¢ b) sz,l,ro c) s,k ¢) sgh

a) jobbra, ) jobora

2H 4+ 0 5 Hol(g)  és Hplg) + 1/209(5) —s4p0(f)
F20(g) — Hpl(s) és Hy0(s) —s HyG(g)

a) fenolftalein, b) metilvirds (v. narancs)

A

N \n

. Szabad vdlaszok: pl. gyimclcszk megrepedeése, harmat, kid, szivdrvény

L

I1.Anyanszerkezet: Gsszesen 20 pont

[4

1. a) egy halogénatom, h) 2.v. 2. oszlonbdl (s2 vagy‘szpé) vagy gl
Pd), c) 1. v. 2. v. 7. oszlop; ) 3-3 mellékcs. e) Be: 152252

7. a sorrenc: 520, 420, 610, 1250, 1140, ill. 1; 0,%; 1,0 3,0 7,C
. 8) Cphlp PCls COp3b) CgHosy ©) PClg )
4. CEST; Vo) Sgver)  Tu(ch) He(Vew) CaZ* és €042~ (Coulomh)

v

III. S5zervetlen kémia: Osszesen 20 pont

1. a) ;‘52, 02, C12 b) B,l C) Ss, Pa, 03 d) 612, PL" (Iz)
e) NoHe, NHz; o HNg, Holq (NQHQ, HZSZ) f) €18+, SOz
$) K037, S 0037 1037 Py . i .
2. a) Hoott, Hg?*, Sn?t, onft) Fe? | Fe-*, AL°*, b) SnZ»4, ALS+
+ 24

. 2
c) Sn, Al; o) Hgo®T, Sntt, Fel*
o
2. 8) Cal + Holl —3 CalGH)y 3 b) C3°" + NaylOs —s £all, + 2 Na?*
) pl. oy 4 Fe + 2 0o + 2xHoU ——3 2 Fenl xHaG

Lo ya

T¥. Szerves kémia: dsszesen 20 pont

1. &) h-heterocikl ©) halogdnszdrmezék o) tercier-smin
¢) szénhitrdét e cikarbonsav
pol: h)  Ag: d) bdzis: a) g5 ¢), telitetlen o) és H) arcmis g)
gészterképz’ @)
2. &) REODR -—3 RCGOH + R'OH; b) — XTONHy + R
o) oxiddcid G0./kat) o) redukeid (Ho/kat) e) erélyzs oxiddcis
(1. égetes) £) fenolbdl o) buténcisavbél (meleinsav v. fumsrsav)
3. a) —(CHQ)XE—HH—(CHQ)y— b) -LFy-  c) —CHZ—?:CHnﬁHq— d) ~Cin-

)
U CH=

"(Zn cso

6, ) M), £) 3y S3, g) PClg

10 A



